

# 农渔村环境生存死角



本报(区融媒体中心记者)环境卫生是展示城市形象的重要“窗口”，但记者走访时发现，部分农渔村地区仍存在卫生死角，环境卫生有待提升。

瓶、塑料袋等垃圾被随意丢弃在一侧小边坡上，尤为醒目。停车场的地面环境也不容乐观，不少烟蒂“藏身”于草砖空内。“有些是附近吃饭的客人丢的，开车前图方便就把垃圾丢在那里。也有风吹过去的，那里原先是田地，坡度低，风一吹都吹到下面去了。”附近餐饮店工作人员告诉记者，停车场边上的垃圾存在情况已有一段时间，因周边有专门的保洁人员负责打扫，他们也只是偶尔帮忙清理。“平常能看到保洁人员在周边打扫，但停车场边上没见到有人清理，如果每天都清理下，就不会有这么多垃圾了。”该工作人员说。

在白泉大河边上的新泉家园小区东侧，地面上随处可见烟蒂、饮料瓶、废弃木板等垃圾，一辆僵尸车停放在现场，隔离护栏已有一半损坏。

除了垃圾，记者还发现农渔村地区有河道养鸭现象，影响水质及环境。在位于干礁镇的龙井桥下，鸭子被散养在河道里。记者了解

到，这几只鸭子都是附近村民散养在此。“平时都是养在家里，只在白天偶尔放出来让鸭子走走、喝喝水。”附近一村民说。

此外，在新建村的一处河道，记者也发现了河道散养鸭子的情况，河道内残留有鸭毛和排泄物，影响了水质。

### □记者手记

近年来，定海区持续推进农渔村环境卫生整治行动，通过“全民除尘”、农渔村环境专项PK赛等方式提升农渔村环境，进一步形成“全民参与、共建共享”的文明风尚。但农渔村环境的整体提升，除了常态化保持外，还须“内外兼修”，不断建立健全日常管护、巡查督导等长效机制。同时加强宣传引导，增强村民的“主人翁”意识，以文明行为促环境提升，合力打造干净、舒适的居住环境。

# 定海海外联谊会第四届理事大会举行 江舟出席

本报讯(记者 胡思佳 张艇 通讯员 林津莹)2月4日下午，定海海外联谊会第四届理事大会举行，区领导江舟、刘世君、何红、林世军、方思宏出席会议。

会议听取和审议了定海海外联谊会第三届常务理事会工作报告，审议通过了《第四届理事大会章程(草案)》、《第四届理事大会选举办法(草案)》等，选举产生了第四届常务理事会常务理事及会长、常务副会长、副会长、秘书长名单。何红当选定海海外联谊会第四届理事会会长。

会议指出，过去五年，定海海外联谊会积极适应海外联谊工作的新变化新要求，始终高举爱国主义旗帜，立足定海、外引内联，深入开展多种形式的联谊活动，促进定海同世界各地经贸、教育、文化等方面的双向交流，为定海引进资金、技术和人才，为海内外朋友来定海探亲访友、考察交流

等提供了方便，提高了定海在海内外的知名度，进一步增强了港澳台同胞、海外侨胞对祖国、对家乡的向心力和凝聚力。

会议强调，2024年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是定海巩固发展态势、争创更大业绩的关键一年。新一届定海海外联谊会要聚焦“联梦想”，以爱国主义为鲜明主线，汇聚港澳台海外正能量，始终坚定政治立场，大力推动交流合作。要聚焦“联人才”，以赢得青年为战略重点，持续加强人才保障。要聚焦“联事业”，以服务大局为立足之本，奋力谱写中国式现代化定海实践新篇章，为全面建设社会主义现代化定海做出更大的贡献。

此外，会议还举行了定海海外联谊会四届一次常务理事会议，向定海海外联谊会第四届常务理事会常务理事(港澳台海外)颁发证书，并宣读倡议书。

# 冬日“三下乡”惠民暖人心

本报(记者 唐晨佳 张旭东 通讯员 李慧慧 侯璐燕 文/摄)区委宣传部近日联合区文化和广电旅游体育局、区公安分局、区卫生健康局等13家单位，在双桥街道紫微村文化礼堂开展文化科技卫生“三下乡”活动，为村民送去各项惠民服务。

活动现场设置了10余个服务台，为村民无偿提供家电维修、医疗咨询等服务，并开展党的理论知识问答、科普展教、普法禁毒宣传、技术培训、免费送书等活动。“麻烦给我拿一本农业技术有关的书籍，我有些种植问题需要了解。”在区农业农村局的惠民摊位前，村民们详细咨询了生产中遇到的实际问题。其间，农业专家们还为大家讲解农作物防寒冻知识，推广先进的农业技术和设备，并提供有关种植养殖、农业技术、犬类免疫等相关书籍和宣传手册。当天，书法协会的志愿者还为村民们书写了寓意吉祥的春联和“福”字，提前送上春节祝福。“这样的活动好，希望以后多组织。”村民陈龙芳笑着说。

“这次活动是我们今年组织开展的第二场集中性活动，之后



我们将把集中服务与常态化服务结合起来，纵深推动“三下乡”活动常下乡、常在乡、常惠乡。”据区委宣传部相关负责人介绍，

他们还将进一步凝聚各方力量，认真落实扶持项目，切实把更多文化、科技、卫生领域的优质资源系统集成、提档升级、扩容下沉，

把舞台搭到农村、把科技送到田间、把医疗资源送进农家，让活动成果更多、更好、更持久地惠及广大群众。

# 区文联获评“全省文联系统先进集体”称号

本报讯(记者 唐晨佳)浙江省文联近日举行第二届浙江省中青年德艺双馨文艺工作者暨全省文联系统先进集体、先进个人表彰会，对全省25个基层文联单位予以表彰，定海区文联名列其中，获2023年度“浙江省文联系统先进集体”荣誉称号。

2023年以来，定海区文联持续精耕“三毛散文奖”文化品牌名片，积极探索“艺术乡建 共同富裕”新路径，用文艺方式激活乡村资源、美化乡村环境，赋能乡村产业。通过开展定海历史文化资源活化利用课题，诗词、故事、进士、

文化名人等内容逐步活化古城主要文化点，努力把定海古城打造成古今兼具的城市品牌。精心组织送文艺到基层文艺志愿服务活动，举行文艺赋美演艺活动近500场次，非遗下乡展演培训活动500余次，辅导越剧公益课堂200余次，志愿服务进文化礼堂20余场，充分发挥文联职能作用，不断满足人民群众对文化生活的新需求、新期待。定海区文联始终将强化文艺人才培养、文艺精品创作作为“主心骨”，创作了一批丰富多彩的文艺精品，在省、市、区乃至全国各类比赛中获得荣誉。



舟山交通投资集团有限公司“交·投·彩虹桥”志愿服务队日前来到区环境卫生管理中心城东环卫所，为一线环卫工人送去围巾和护膝，温暖他们的心。

记者 王思圆 通讯员 周丹华 摄

上接第1版  
要素保障有力有效 发展质量效益稳步提升  
受上年同期留抵退税、缓缴税款政策形成的低基数拉动，去年，全区财政总收入完成61.68亿元，同比增长22.9%，一般公共预算收入完成30.77亿元，同比增长

23.9%。12月末，全区金融机构本外币存款余额突破5000亿元，达5048.33亿元，同比增长9.6%，存款余额2225.28亿元，同比增长4.8%，贷款余额2823.05亿元，同比增长13.7%。  
去年，我区港口货物吞吐量保持平稳，集装箱吞吐量再创新高。全区完成港口货物吞吐量2.12万吨，同比增长3.4%。金塘大浦口

集装箱码头二阶段工程竣工投用，集装箱吞吐量较快增长，实现234.10万标箱，同比增长15.4%。此外，去年我区在册单位再创新高，全区在册市场主体3.9万户，同比增长6.5%，其中，在册企业1万家，增长4.2%。在册个体工商户2.9万户，增长7.5%。全年全区新登记市场主体4923户，其中新登记企业1136户。

家庭小账本，连着民生大账本。去年，我区全体居民人均可支配收入73610元，比全省平均水平高9780元，比上年同比增长6.8%。其中，城镇、农村居民人均可支配收入分别为83359元和49269元，分别比上年增长6.2%和7.5%。农村居民人均可支配收入增速高于城镇居民1.3个百分点。

合理配餐 拒绝浪费

“文明健康 有你有我”公益广告

# 吃多少，点多少 让欢聚更有味道

倡导理性消费 绿色生活成自觉

浙江省文明办